
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Предстојатељ Руске Цркве служио Мало вечерње
са читањем акатиста преподобном Сергију

Дана 17-18. јула 2022. године Тројице-Сергијева Лавра године постала је центар свецрквених
прослава посвећених 600-годишњици обретења моштију Светог Сергија, игумана Радоњешког, и
оснивању манастирског сабора Свете Тројице. 

Дана 17. јула, уочи дана сећања на обретење часних моштију Светог Сергија Радоњешког, у
Лавру је стигао Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил. У манастирском
саборном храму Свете Тројице, где се чувају часне мошти Светог Сергија, Предстојатељ Руске
Православне Цркве је служио мало вечерње са читањем акатиста Преподобном Сергију. 

Пред почетак прослава посвећених 600-годишњици обретења часних моштију Светог Сергија и
оснивању сабора Тројице-Сергијеве Лавре, из Третјаковске галерије у древни сабор донета је
чувена икона Свете Тројице, коју је насликао Свети Андреј Рубљов. 

Његовој Светости саслуживали су: митрополит ташкентско-узбекистански Викентиј, руководилац
Средњеазијске митрополије; митрополит петроградски и ладошки Варсануфиј; митрополит



крутицки и коломенски Павле, Патријархов намесник Московске митрополије; митрополит мински
и заславски Венијамин, Патријархов егзарх целе Белорусије; митрополит воскресенски
Дионисије, управник послова Московске Патријаршије, први викар Његове Светости Патријарха
московског и целе Русије за град Москву; митрополит волоколамски Антоније, председавајући
Одељења за спољне црквене послове, Патријархов егзарх за Западну Европу; епископ сергијево-
посадски и дмитровски Тома, намесник Тројице-Сергијеве Лавре; епископ звенигородски
Теодорит, ректор Московске духовне академије; архимандрит Макарије (Веретењиков), доктор
црквене историје, житељ Лавре; архимандрит Алексиј (Туриков), лични секретар Његове Светости
Патријарха Кирила, и житељи Лавре у свештеничком чину. 

Литургијске химне извео је братски хор Тројице-Сергијеве Лавре под управом јеромонаха
Нестора (Волкова). 

Служби су присуствовали: заменик председника Државне думе Федералне скупштине Руске
Федерације А. Ј. Кузњецова; први заменик министра културе Руске Федерације С. Г. Обривалин;
посланик Државне думе Федералне скупштине Руске Федерације, председник Одбора за
грађевинарство и стамбено-комуналне услуге С. А. Пахомов. 

Епископи, свештенство, монаштво и ходочасници, који су пристигли на прославу у Тројице-
Сергијеву Лавру, молили су се у саборном храму, преноси Прес-служба Патријарха московског и
целе Русије. 

На ТВ каналима „Сојуз“, „Спас“ и на званичном сајту Руске Православне Цркве
„Патријаршија.ру“ приказиван је директан пренос из саборног храма Свете Тројице. Бројни
ходочасници су се молили и на Патријаршијској служби, гледајући пренос на великим екранима,
постављеним на Саборном и Красногорском тргу Лавре. 

На крају Вечерње службе са читањем акатиста, Његова Светост Патријарх Кирил поклонио се
моштима Светог Сергија и чудотворној икони Свете Тројице, а потом се обратио присутнима: 

 „Драге владике, драги оци и браћо, драге мати-игуманије и сестре, 

Свима вам од срца честитам почетак прослављања успомене на нашег Светог богоносног и
преподобног оца Сергија, игумана Радоњешког! 



 Ове године, на моју молбу надлежнима, наш празник у овој светој цркви краси присуство
чудотворне иконе Свете Тројице, коју је насликао Свети Андреј Рубљов. Ово је велика светиња
наше земље. Она нас повезује са временом Светог Сергија, управо оним временом када се наша
Русија, налазећи се у великој опасности од спољашњих и унутрашњих непријатеља,
концентрисала на то да, милошћу Божијом, у будућности постане велика држава. И знамо да се то
догодило. 

Али живот наше Отаџбине никада није био миран, јер су спољни и унутрашњи непријатељи
тежили да умање улогу и значај Русије, не само на европском континенту, већ и широм света. А
знамо да су сви светски ратови, најстрашнији и најразорнији, били повезани са чињеницом да су
друге силе и друге власти настојали, пре свега, да униште нашу земљу. Но, издржали смо тај
невероватно снажан притисак и побеђивали. Наравно, не само зато што смо имали одличне
војсковође. Наравно, чак и не само зато што је наш војник био храбар, већ зато што је таква била
воља Божија. 

И данас нам је очигледно зашто је била таква воља Божија – да би се наставио тај значај и та
служба наше Отаџбине целом свету. А служба се састоји у томе да вера у Господа не излази из
живота људи, да хришћанске вредности, донете кроз заповести Самог Господа и Спаситеља,
наставе да надахњују људе и на животни подвиг, и на промену живота, и на њихово духовно и
морално усавршавање. 

И данас, када су, као што знате, наступила бурна времена, важно је што је са нама икона Свете
Тројице. Икона, која не само да сведочи о јединству и сили Божијој, већ открива и одређени
идеал заједничког живота који се изражава у духовном јединству људи. 

Стога нека наша Отаџбина, наши народи, наша Црква чувају то јединство без којег нема снаге у
земљи Руској. И верујемо да ће се молитвама Светог Сергија Радоњешког, под Покровом
Пресвете Богородице, руска држава и наш народ сачувати у јединству, вери и духовној снази.
Амин“. 

Мало вечерње са читањем акатиста служило је и свештенство Лавре у Сергијевом трапезном
храму манастира. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/89463/
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